Задачи для самостоятельного решения

Задача 1. Массовая доля углерода в алкине равна 87,8%. Выведите молекулярную формулу алкина.   Ответ: C6H10.

Задача 2. Плотность паров углеводорода по воздуху равна 3,21, а массовая доля водорода в нем – 12,5%. Определите молекулярную формулу углеводорода.   Ответ: C7H12.

Задача 3. Плотность алкина равна 2,41 г/л. Установите молекулярную формулу данного алкина. Ответ: C4H6.

Задача 4. При сгорании алкина образовалось 33,6 л (н.у.) оксида углерода (IV) и 21,6 г воды. Выведите молекулярную формулу алкина.   Ответ: C5H10.

Задача 5. Вычислите массу технического карбида кальция, необходимого для получения 17,92 л (н.у.) ацетилена. Массовая доля примесей в карбиде кальция составляет 8%. 
Ответ: mтехн(СаС2) = 55,65 г.

Задача 6. Какую массу бромной воды с массовой долей брома 4% может обесцветить 4,48 л (н.у.) смесь метана и ацетилена, если объемная доля ацетилена в смеси равна 75%? 
Ответ: mр-ра(Br2) = 1200 г.

Задача 7. Из 448 л (н.у.) метана с выходом 80% был получен ацетилен, который был использован для синтеза уксусного альдегида. Какая масса уксусного альдегида была получена, если выход во второй реакции 70%? 
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Задача 8. Смесь пропана и пропина общим объемом 15,68 л (н.у.) пропустили через избыток раствора брома в четыреххлористом углероде, при этом масса раствора увеличилась на 16 г. Вычислите объемные доли компонентов в исходной смеси.

Ответ: ( (С3Н4) = 57,14%, ( (С3Н8) = 42,86%.

Задача 9. Смесь пропина и водорода общим объемом 16 л (н.у.) пропустили над нагретым платиновым катализатором. В результате произошло полное гидрирование пропина и осталось 5,5 л (н.у.) непрореагировавшего водорода. Вычислите объемные и массовые доли компонентов в исходной смеси. 
Ответ: ( (С3Н4)=21,88%, ( (Н2)=78,12%  ( (С3Н4)=21,88%, ((Н2)=14,85%

Задача 10. Имеется газовая смесь, содержащая этан, ацетилен и водород. 25 литров этой смеси пропустили над нагретым платиновым катализатором, в результате чего произошло полное гидрирование ацетилена. После гидрирования объем смеси стал равным 17 л (н.у.), из которых 3 л приходится на долю непрореагировавшего водорода. Найдите массовые доли компонентов исходной смеси.   Ответ: ( (С2Н6) = 70,38%, ( (С2Н2) = 24,46%, ( (Н2) = 5,16%.

Задача 11. При взаимодействии ацетиленового углеводорода с водой в присутствии HgSO4 образуется соединение, массовая доля кислорода в котором 27,59%. Какая масса данного соединения образуется из 32 г ацетиленового углеводорода, если выход в реакции гидратации 75%?   Ответ: m(C3H6O) = 34,8%.

Задача 12. Смесь этена и этина общим объемом 24,64 л (н.у.) обесцвечивает бромную воду массой 7 кг с массовой долей брома 4%. Определите объемные доли компонентов исходной смеси.   Ответ: ( (С2Н4) = 40,91%, ( (С2Н2) = 59,09%.

Задача 13. Смесь пропина и пропена при сгорании образует 40,32 л (н.у.) углекислого газа и 27,9 г воды. Определите массовые доли компонентов исходной смеси.

Ответ: ( (С3Н4) = 40,49%, ( (С3Н6) = 59,51%

Задача 14. При пиролизе 44,8 л (н.у.) метана образовалась газовая смесь объемом 8,064 л (н.у.). Вычислите объемную долю ацетилена в полученной смеси, считая, что никаких побочных реакций не происходило.
Ответ: ((С2Н2) = 22,22%.
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